

KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 0 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Videkre " " 10 korona, " " 5 korona, " " 2 kor. 50 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:

Oberlăuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevára.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

A népszámlálás eredménye.

A Magyar Tudományos Akadémia legutóbbi osztályülésén nyilvánosságra hozott 1910 évi népszámlálási statisztikai adatokról, ethnographiai és nemzetgazdasági szempontból elmélkedni, a zavaros kül- és belpolitikai viszonyok mellett és daczára, hálás feladat.

Az adatokat nagyban és részletesen a napisajtó közölte s így tudjuk, hogy a magyarság száma 200 év előtt alig haladta meg az egy milliót, az alkotmányos időszak második népszámlálása 6,450.000 lelket mutatott ki, 1910 évben, tehát 30 év múlva ez a szám 10.050.000-re emelkedett és hogy a magyarság szaporulata hétszeresen multa felül az összes nemzettségek szaporulatát. végre hogy Ausztria osztrák németiségének száma, mely 100 esztendővel ezelőtt kétszer akkora volt, mint a magyaroké, harmincz év előtt másfél millióval több volt, 1910 évben már százszerezrel túlhaladta.

TÁRCA.

Miska bácsi.

A konti szakadás mögött, jóval odébb, ahova a gyarmati vicinális vonat töltését emelték egy szikla tövében rozoga magános ház állt. Jól emlékszem a házra és lakójára. Amikor nekiduráltuk magunkat, mi ipolysági nebulók, hogy megyünk világkörüli utra, magunkkal vivén az éléskamra készlet egy jókora részét, soha tul nem jutottunk ama nevezetes házikon. Az országutról látni lehetett apró két ablakát. Ugy pislantott ide az ablakpár, akárcsak egy vén komondornak álmatag föl-fölnyiló szemei.

Nem állhattuk meg, hogy oda ne nézzünk a jó öreg Miska bácsihoz, akiben megvolt az a nagy rábeszélő, képesség hogy az ő szavára nem tettük meg a nagy utat és nála hagytuk az elemzősiát. Igaz, hogy odahaza a nagy vállalkozás meghozta a maga honoráriumát az alfelen, de mi igen komolyan vettük a büntetést, mert amikor ünnepi szünet előtt voltunk, megint

Hogy nem beolvasztással kényszerrel, presszióval vagy az erőszkos magyarosítással éretett el az örvendetes gyarapodás, hanem természetes szaporulattal, maga a statisztika mutatja ki olyan dús magyar vidékeken — a hol nincs mit elmagyarosítani — de álljon itt némi példa a délvidékről:

Például hozzuk fel Tor. Vásárhelyt melyet mintegy 100 év előtt bocsájtott ki magából Hódmezővásárhely városa mint népfölöslegének raját; 1891-ben 4908 lelket számlált, de daczára, hogy 30 év előtt már ez is bocsájtott ki egy rajt magából és innen települt az 1891 évben 1200 léleket számláló Szapárujfalva, mely ma már szinte közel van az 5000 lélekhez, és daczára a határ-örvidéki magyar elnyomásnak, jelenleg egy 7000 — 8000 lelket számláló haladó emporium.

Összehasonlítva a szomszédos Homokbálványos községgel tapasztaljuk, hogy míg Szeged város 100.000 holdnyi határa 100.000-nél

kész Sztanleyk és emberképű szarkák letitnk. Később már nem is akartunk föld-örülű utat megtenni, hanem Mihály bácsihoz mentünk és vittük neki a füstölt husneműt.

Most is élénken él emlékemben a nagy szakállás, robusztus aggastyán. Nagyon öreg volt már akkorában. Senki fiatal korára nem tudott volna visszaemlékezni. Paraszti sorból származhatott, de bizonyos, hogy tanult is valamit deákul. Esztergomtől Gyarmatig minden falut ismert és valószínű, hogy szolgálatban volt valamelyik papnál Esztergombnn, akitől a lekipasztorkodás tudományából egyet-mást ellesett. Az ő és uj testamentum tartalmát tudta és hosszú fehér szakálán, sárga reverendáján és olvasóján kívül alighanem ennek köszönhetette a nagy bizalmat, mivel a környékbeli parasztnép őt kinttette.

Egész éléskamra volt a kis házikó. Tojás, zöldség, aszalt gyümölcs, mind egy rakáson. A másik oldalon rözse, sonka paprikás szalonna. A kis kerítéses udvarban csirkék és malacok. A butor egy szalmazsák és egy padkából állott. Volt egy fargatlan szekrénye is az öregnek de ebbe rajta kívül más halandó be nem tekint-

több lelket táplál, a 22.000 holdas Homokbálványoson 7000 néhány száz lélek között is nagyon sok a szegény ember. Ebben a tiszta szerb lakosságú községben 1891 évben már 5988 lakós volt, tehát 20 év alatt alig egyszer néhány száz lélekkel szaporodott.

Nem érdektelen itt azt a sajnos körülményt megállapítani, hogy a volt Bánát szerb lakossága az utolsó 100 év alatt mennyi tért vesztett. Recsicza (Resicza) Kodrics (Kudricz) Jama (Nagyzsám) Moravicza, Sztamora, Gáj (Nagygáj) Szarcsa Szécsány (Tor. Szécsány) Klek, Hajduricza (Istvánvölgy) Offcenicza, Dolatz stb. jelenleg német lakosságú községek nemcsak neveik hangzása után itélve, de tényleg is tiszta szerb községek voltak még 100 év előtt is. Nem hisszük, de nem is állítja senki, hogy a magyar elnyomatástól pusztultak el, mert helyöket nem magyarok hanem németek foglalták el.

Érdekes és említésre méltó Ninga és Ó-Besenyő nagy érgazdag bolgár

hetett. Ott voltak azok a gyógyító füvek, amelyeknek Mihály bácsi nagy népszerűségét köszönhet. Mert akinek csuza vagy közsvénye volt, akit rázott a hideg vagy gyomor fájdalom kinzolt, az ide jött és kapott olyan gyógyszert, mint amilyen a világon egyetlen patikában sem kapható.

Amde nem csak testi bajokra tudott a remete enyhítő balzsamot, hanem mindenféle tanácsal is szolgált és ha kellett szívesen közbenjárt az égi hatalmakkal is.

Egy földimmel találkoztam a minap, akivel a régi jó időkrol beszélgetvén ráértünk Mihály bácsira is. Hallottam két esztendeje már, hogy elköltözött egy boldogabb országba, ahol, közelebb van a szentekhez, mint idelent. Ugyan ki most a honti remete és mit tesz a nép, ha valami baja támad?

— A ház ott van — mondá — úgy ahogy elhagyta az öreg. Nincs az az elvetemült falurossza, akinek mersze lenne egy követ is ellopni a helyéről. A nép fantáziája pedig megindult és szövögeti róla a legszébb meséket.

Csodálom, hogy az öregnek mindig sikeres tanácsai voltak és hogy mindig eredményesek lettek a mennybeli közben-

községek örvendetes már szaporítása és előhadása és megjegyzésre méltó, hogy a most folyó bolgár-török háborúban a bolgár testvéreket sem pénzrel sem önkéntesekkel segíteni sem oda kívándorolni eszük ágába sem jutott, igaz, hogy ők nem is hálásak Kuiczának; annak nem kellett őket segíteni 1848-ban a magyarok ellen.

Fr. b's Ödön.

Felhívás Polgártársainkhoz!

Jelige: Ninesen fens'ge-
sebb tudat, mint érzeni,
hogy jól tettünk!

Itta tél előhírnöke, a szeszélyes, pocsek, nedves időjárás! A szegény ember — télen — a legszorgosabb munka mellett is alig képes a mindennapi kenyérét magának s családjának biztosítani, s máris új gondokkal találkozok: gyermekei ninesenek a dermesztő hideg ellen a legszükségesebb téli ruhákkal ellátva! Nines miből? Pedig itt az ajtó előtt a tél s benne a gyermekek legszebb ünnepe: a karácsony! Ünnepe a gazdagoknak! Örömmünnepe a szegényeknek! Diadal s örömnappja a keresztényszeretőknek! Itt az alkalom, hogy mindenki, ki csak teheti feleslegéből — legyen az bár néhány fillér! — valamiképp azoknak adjon kik dobogó s epedő szívvel, sápadtan, dideregve a hideg szobában várják a jó szívek mentő ajándékait. Meg vagyok győződve, hogy Kevevára nemesszívű polgársága a kétségbe esettek helyzetének javítására most is áldozatkészen adományokkal siet a nyomor enyhítésére, hogy a legszüksé-

gesebb felső ruhával, lábbeli sat-vel lássuk el tanköteleseinket s mindazokat, kiket a nyomor erre kijelölt!

Azt az ünnepet a mult tradíciójához hiven Kevevára polgársága kell, hogy méltóképpen az idén is megünnepelje! Kell, hogy Jézus, a világ megváltója születési emléknappján könyeket törüljünk a valóban szűkölködő ártatlan tankötelesek szeméből! Kell, hogy a valódi szegénységet, szűk bűzös falaiiban felkeresve, ezen ünnepen szeretettel magunkhoz emeljük! Elkell őket látni a legszükségesebb ruhafélékkel, hogy Isten házában s az iskolában megjelenheszennek, hol a jó Isten az emberek s a jövedelmük iránti szeretet-s tiszteletre tanítjuk, hogy megmenthessük és átadhassuk őket hasznos polgárokként az életnek, az emberi társadalomnak! Adjon mindenki a nemes célra szerény tehetségeihez képest s fellellan a karácsonyfa teljes pompájában, mely körül a nyomor csemetéi letérdelve, összekulcsolt kacsókkal fognak értetek s gyermekeitekért a világ Urához fohászkozva imádkozni s szavuk az angyalok karácsonyi seregeinek szavaival fog találkozni, hirdelve: „Dicsőség magasban Istennek és békesség a földön a jóakarátú embereknek!?”

A szegény tanulók segélyezése céljából eszközölt gyűjtésből a m. évben 100 gyermek kapott ruhát, mi oly szép s megható eredmény volt, hogy az idén is felbátorítva ezen eredménytől teljes bizalommal fordulok a gyermekek nevében áldozatkész polgártársainkhoz, a minden nemes és jó célt előmozdító helybeli

járásai.

— Nem mindig jártak ezek sikerrel, de az öreg kitűnően értette a mesterségét. Hallgassa csak meg a következő dolgot, ami vele nem sokkal halála előtt történt.

Ismeri talán Nedkőkat Tesmagról. Jómódú parasztesalád. Nagyon fukar népesség, de azért minden alkalommal kimentek Mihály bácsihoz, hogy kikérjék hol a tanácsot, hol meg a szenteknél való közbenjárását, amiért előre fizettek. Vagy pénzben vagy természetben.

Az említett időbe Nedkő Gyuri beállit az öreghez azzal a kéréssel, hogy nem sokára ellik a Kondor tehén, de mert már egyszer nagy nehézségek voltak az ellésnél, hát szólna egynehány kérő szót valamelyik szentnek, hogy hát ne legyen baj ezuttal.

Mihály bácsi megígérte, hogy ugy lesz, ahogy Gyuri koma akarja. Tudja is, hogy melyik szenthez kell folyamodni, melyik zsoltosmáva! Szent Anna intézi az ilyesfajta dolgokat, legjobb ha az ötvenhetedik zsoltárral könyörög hozzája.

— Isten megáldja — mondta Nedkő Gyuri teljes bizalommal és egy ezüst forintot nyomott az öreg tenyerébe.

Nem telt bele két óra, ahogy sötétni kezdett, új látogatók jöttek a remetéhez. Ketten voltak: Böresök Eszter asszonyom Szurdokról, meg a leánya Mariska.

— Tudom-tudom mi jártban vannak kelmetek — fogadta őket Mihály bácsi. — Ismerem a Molnár Andris gyereket, azt a vásott, komisz embert. Nohát azért még nem kell sirni, kis szógám szolt oda a pityergő leánynak. Majd csak teszünk valamit Szent Nepomuknál. Semmit se félj nem lesz meg a gyerek.

A leány is, anyja is megkönnyebült nyentek haza. Egy kerek ötkoronást nyomtak az öreg kezébe, aki elkísérte őket egészen az országútig.

E látogatások után néhány hónappal találkozott az uton a két ember. Nedkő Gyuri meg a remete. A paraszt süveget se emelt az öreg előtt. Mihály bácsi tudta már, hogy az ezüst pengőért neheztel a fukar ember.

— No mi van a Kondor tehénnel, meg a borjával — kezdte a szóbeszédet Mihály bácsi.

— Mi legyen, mikor semmi se lett — duruzsolt Nedkő Gyuri és köszönés nélkül ment tovább az útján.

Mihály bácsi pedig Szurdok felé tar-

pénzintézetekhez, vállalatok- es társulatokhoz azon tiszteletteljes kérelemmel: pénzt, cipőt, ruhát szövetet stb. adjanak adományozzanak!

A szegény tanulók téli felruházására szánt adományokat — melyek karácsony előtt isk. ünnepély keretében lesznek kiosztva — alulírott isk. igazgatónak átadni kegyeskedjenek, ki is azokat annak idején nyilvánosan nyugtázní fogja.

Kevevára 1912 nov. hó 24.-én.

Wenner Miklós.

a közs. elemi iskolák igazgatója.

HIREK.

— Választmányi ülés. A kevevárai kaszinó választmánya f. hó 24. én gyűlést tartott, amelyen Dr. Klein József elnökölt. Jelen voltak rajta kívül Pinku Kornél titkár, Hajdú János háznagy, Szmolényi Károly pénztáros, Wenner Ferenc könyvtáros mint egyleti tisztviselők, továbbá Fábry Géza, Dr. Reichel Frigyes Engler Lajos, Dr. Bozsoszky Milán, Dr. Lekics Illés, Geiger Antal, és Salamon Armin választmányi tagok. Fontosabb határozatok voltak a következők: Tolveth János határrendőrségi főalmazó és Götz Rezső bankhivatalnok felvétettek új tagokul. A pénztáros és könyvtárosnak évi 100 korona tiszteletdíjat szavaztak meg. Elhatározottak egy közép-európai vasuti menetrend beszerzése és egy illusztrált nagy német heti lap megrendelése. Egyébb tárgy hiányában a gyűlés véget ért.

— Iskolaszéki gyűlés. A kevevárai községi iskolaszék f. hó 24.-én gyűlést tartott, amelyen jelen voltak Kokora Illés községi bíró iskolaszéki einök, továbbá Berkes József, Rajcsányi Ernő, Wenner Ferenc, Wenner Miklós és Saberka Izidor iskolaszéki tagok. A halott határozatok között fontosabbnak a 15 évnél fiatalabb tehát még tankötelesek

tott és a kápolna melletti utcában betért mindjárt Böresökék portájára. A kutagás mellett szorgoskodott éppen az asszony, mikor oda tipogott feléje az öreg. Böresökéné sirva fakadt a szentéletű ember láttára.

— Látja kend Mihály bácsi, mégis meglett a gyerek. Nem hallja a picike sirását. A lilem éppen két napja, hogy a világra jött.

A remete elkomolyodott. Hogy éppen így fordultak a dolgok. A Nedkő is meg ezé a leányé is. Töprengett egy ideig, aztán rájött a dolog nyitjára.

— Bizony, bizony — szolt oda az asszonynak — igazad van édes gyermekem. Életemben először tévedtem olyan nagyot mint most. Ahelyett, hogy Szent Nepomukhoz imádkoztam volna Szent Annának ajánlottam a kérésedet. Azért született neked unokát és nem lett borju a Nedkő Gyuri tehenének. Azért nem, mert az ő dolgát, meg éppen Szent Nepomuknak ajánlottam.

Az asszony nem volt tisztában a szentek cselekedeteivel és ezért vakon hitt annak, amit az öreg mondott. De azért ajándékot többet nem adott neki.

korcsmázása ellene és a tanítók fizetését rendező határozat.

= **Ornithológiai megfigyelő.** Az országos ornithológiai intézet vezetője Dr. Hermann Ottó országunk ezen kiváló tudósa kinevezte Müller Péter községségi tanítót rendes megfigyelőnek. Ezen kinevezés bizonyossága annak, hogy nevezett tanító eddig is már igen szép eredménnyel és ügybuzgalommal működött ezen kinevezése eddigi fázadozásainak erkölcsi honorálását célozza.

= **Ritka alkalom** kínálkozik uridivatcikknek olcsó bevásárlására most Temesvárott, mert Guttman Henrik felhagyni szándékozik a Lloyd-palota mellett lévő fióküzletét.

= **Figyelmeztetés.** Községünk lakóit figyelmeztetjük, — ami különben dobszó útján is már részben köztudomású dolog — hogy a katonai öröket éjjel meg ne közelítsék, mert ebből könnyen baj származhatnék. Igyekezzenek őket legalább 10 lépényire elkerülni. Ha pedig véletlenül közelebb jutottak hozzájuk és azok megállás kiáltanak, akkor álljanak meg. Igazolás után úgy is szabadon bocsájtják az embert. Az ellenszegülés kész veszedelem.

= **Verekedő asszonyok.** Az elmúlt héten — talán még végzetessé is válhat — verekedés folyt le Gályán két asszony között. Pavlovics Lázárné született Munteán Zorica és Belics Angelina a két szereplő. Valami féltékenységi história az egész.

Ölre mentek, hajba kaptak Örmére a szent napnak, amint Arany János a „fülemüle” versében mondja. A verekedésben Belics Angelina volt az erősebbik, amennyiben a másikat földhöz vágta, a haját jól megecibálta és az arcát összekarmolta. Ezt megint Munteán Zorica legyőzött fél nem tudta lenyelni és elviselni. Bosszúságában tehát hazafutott és revolvert hozott, amelyet elsütött legyőzőjére. A revolver talált és pedig úgy, hogy a golyó az orr mellett a jobb oldalán furódott az arca és ennek a másik oldalán jött ki. A sebesülés életveszélyes. Ha valami komplikáció nem jön közbe esetleg megmenthető még az életnek.

= **A ledőlő göré.** Hogy ez a folytonos esőzés, mely borzasztó gazdasági károkat okozott mindenfelé, súlyosan érzi mindenki, akinek van egy kis gazdasága. A kukoricát nem lehet beszállítani, mert tengelyig sülyed a szekér. Már felübe is hajlandó adni a gazda tengerijét, csak akadjon, aki haza szállítja. De más károkat is okoz az eső. Átitatja a talajt mértényi mélységben is.

Jakabfy, főszerkesztőnknek ez a talajátvitás óriási kárt okozott. Kukorica göréja ugyanis, egyik oldalán a gyenge talaj következtében egy oldalra billent és mert teljesen meg volt rakva, elvesztve az egyensúlyt a sárba zuhant. Most a sárból szedhetik a kukoricát.

= **Magyarország népessége.** A központi statisztikai hivatal most készült

el az 1910-iki népszámlálás egy részének, a demográfiai anyagnak teljes feldolgozásával. Ebből elsősorban az az örvéndetes tény derül ki, hogy a magyar birodalomban 10,050,575 magyar anyanyelvű ember van. Itt mutatunk be néhány adatot az immár hivatalosan és véglegesen megállapított eredményből, megjegyezvén, hogy a zárójelben lévő számok Horvát-és Szlavonországokra vonatkoznak.

Mint már ismeretes, a magyar birodalom összes népessége 1910-ben 20,887,487 lelket tett ki, a miből a szoros értelemben vett Magyarországra 18,264,533, Horvát-és Szlavonországokra 2,621,954 lélek esett. Ez a népesség anyanyelv szerint így oszlott meg: Magyar: 9,944,627 (105,948) a népesség 54.5 (4.1) százaléka; német: 1,903,356 (134,078), vagyis 10.4 (5.1) százaléka; tót: 1,946,357 (21,613), vagyis 10.7 (0.8) százaléka; oláh: 2,948,186 (846), vagyis 16.1 (0.0) százaléka; rutén: 464,270 (8317), vagyis 2.5 (0.3) százaléka; horvát: 194,808 (1,638,354), vagyis 1.1 (62.5) százaléka; szerb: 461,516 (644,955), vagyis 2.5 (24.6) százaléka; egyéb anyanyelvű: 401,412 (67,843), vagyis 2.2 (2.6) százaléka. Magyarul tud: 11,820,416 (170,146), vagyis 64.7 (6.5) százaléka.

Vallásfelekezetek szerint a népesség így oszlott meg: Római katolikus: 9,010,505 (1,877,833), vagyis 49.3 (71.6) százaléka; gör. katolikus 2,007,833, (17,592), vagyis 11.0 (0.7) százaléka; református 2,603,553 (17,948), vagyis 14.3 (0.7) százaléka; evangélikus 1,306,436 (33,759), vagyis 7.1 (1.3) százaléka; görög-keleti 2,333,690 (653,184), vagyis 12.8 (24.9) százaléka; unitárius 74,275 (21,231), vagyis 5.0 (0.8) százaléka; egyéb vallásfelekezetű 17,066 (386), vagyis 0.1 (0.0) százaléka.

Nem szerint volt 1910-ben: Féfi 9,062,935 (1,282,398), nő 9,201,598 (1,339,556) Ezer férfira esett Magyarországon 1015, Horvát-és Szlavonországokban 1045 nő.

Családi állapot szerint volt 1910-ben: Nőtlen férfi és hajadon leány 9,753,540 (1,406,081), vagyis 53.4 (53.6) százaléka, ebben a számban természetesen a gyermekek is befoglaltatnak; házas férfi és nő 7,345,362 (1,053,658), vagyis 40.2 (40.2) százaléka; özvegyember és özvegyasszony 1,128,979 (159,525), vagyis 6.2 (6.1) százaléka; törvényesen elvált férfi és asszony 36,652 (2690), vagyis 0.2 (0.1) százaléka.

Kor-csoport szerint a népesség így oszlott meg: 6 éven aluli 2,802,885 (427,285) vagyis 15.3 (16.3) százaléka; 6 — 11 éves 2,456,793 (368,816), vagyis 13.5 (14.0) százaléka; 12 — 14 éves 1,191,300 (179,884), vagyis 6.5 (6.9) százaléka; 15 — 19 éves 1,807,097 (251,520), vagyis 9.9 (9.6) százaléka; 20 — 39 éves 5,053,881 (704,491), vagyis 27.7 (26.9) százaléka; 40 — 59 éves 3,451,711 (480,733), vagyis 18.9 (18.3) százaléka; 60 éven felüli 1,499,842 (208,308), vagyis 8.2 (7.9) százaléka; ismeretlen korú 1024 (1916), vagyis 0.0 (0.1) százaléka.

Irni-olvasni tud Magyarországon 10,620,903 (1,153,784) lélek, az összes népesség 58.2 (44.0) s a hat éven felüliek 68.7 (52.6) százaléka.

8301/912 tlkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kevevárai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság Dr. Bartulov Gáspár kevevárai lakos javára 490 kor. tőke és járulékaival és még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881 évi LX. t. c. 144 és 187 és az 1903 évi LX. t. c. 27 §-ai alapján és az 145 § értelmében Zsuzsán Mita deliblati lakos ellen a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Deliblat községben és a deliblati II/529 és IV/508 számú betétben felvett.

I. A deliblati II/529 (VII 413 VII/693 VII/1041) sz. tlkvb. felvett.

39 hrsz. 123 stb. hat 1 hold 800 n.-öl I. oszt. szántó 1/3 része 456 kor. 50 fillér becsárban. 39 hrsz. 192 stb. hat 1 hold 800 n.-öl I. oszt. szántó 1/3 része 495 k. becsárban. 39 hrsz. 40 stb. hat 1 hold 800 n.-öl II. o. szántó 1/3 része 397 kor. becsárban. 39 hrsz. 233 stb. hat 1 hold 800 n.-öl II. oszt. szántó 1/3 része 440 k. becsárban. 39 hrsz. Riedt stb. hat 1 hold 400 n.-öl II. oszt. kaszáló 1/3 része 187 k. becsárban. 39 hrsz. 290 stb. hat 1 hold 400 n.-öl I. oszt. kaszáló 1/3 része 308 k. becsárban.

II. A deliblati IV./508 (VII 639 VII/889) sz. tlkvb. felvett 292 hrsz. 149 stb. hat 1 hold 800 n.-öl I. szántó 1/3 része 474 kor. 10 fill. becsárban, mint az utóajálattelvő által ígért összegben az árverést Klier Károly verseci lakos utóajánlata következtében elrendeli és azt valamint annak feltételeit enzenel közhíré teszi.

A nyilvános árverés Deliblat község-házánál 1912 évi december hó 12 napján nak d. e. 9 órakor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett melyek, ugy a tlkvi hivatalban mint Kevevár község-házánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.

4. Ezen nyilv. árverésen fentí ingatl. a kikiáltási áron alolis elfognak adatni azonban a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron alol nem fognak eladatni.

3. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% - át készpénzben vagy övadékképes értékpapirban a kikiáltott kezeihez letenni.

6. A legtöbbet ígérő illetve köteles nyomban a bánatpézzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 19% - ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

8. Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az első árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt mindegyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

Keveváran 1912 évi okt. hó 27 - én.

Hajdu s. k. albiró. A kiadmány hitelűl:

Dienusz János, kir. telekkönyvvezető.

A j á n d é k o t n e v e g y e n !

mielőtt STERNBERG óriási alkalmi áruházát meg nem látogatta.

Valódi brill. ékszerek, szebbnél szebb perzsa szőnyek, modern csillárok, disz-és műtárgyak, bronz, porcellán, márványból, mesés alkalmi árban árusítatnak.

Chinaezüst-tárgyak meglepő olcsón

Temesvár-Belváros, Merczy-utca.

Telefon 11-77

667/912 tlkvi szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. járás-bíróságnak 1911 évi számu végzése következtében Dr. Bartulov Gáspár ügyvéd által képviselt Holeczer S. és fia cég javára 146 k. s jár. erejéig 1912 évi február hó 6 napjától foganatosított kielégítés végrehajtás utján le-és felül foglalt és 600 kor. becsült következő ingóságok u. m. butorok s zongora nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbíróság 1912 évi V. 44/6 s. végzése folytán 146 kor. tőkekövetelés ennek 1908 évi szeptember hó 8 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 136 k. 06 fill-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Deliblaton alperes lakásán leendő megtartására 1912 évi dec. hó 4 napj. d. u. 3 órája határidőül kitzitetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le-és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1831. évi LX. t. c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kevevára 1912 évi dec. hó 20 napján.

Gurits Lajos, kir. bir. végrehajtó.

1077/912 végr. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a ftemplomi kir. törvényszéknek 1912 évi 10307 p. számu végzése következtében Dr. Ghelner Jenő kevevárai ügyvéd által képviselt „Dunareana“ tkarék és hitelintézet javára kevevárai lakosok ellen 360 k. f. s jár. erejéig 1912 évi október hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 630 kor. becsült következő ingóságok u. m.: kukoricza és hosszú kocsii nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. bíróság 1912-ik évi 759/4 számú végzése folytán 300 kor. tőkekövetelés, ennek 1912 évi Junius hó 30 napjától járó 6% kamatai 1/3% váltódíj és eddig összesen 83 kor. 68 fill. bíróság már megállapított költségek erejéig II. r. alperes lak. leendő megtartására 1912 évi deczemb. hó 9 napjának délelőti 8 órája határidőül kitzitetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881 év, LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le-és felül foglaltatták és azok kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kevevára 1912 évi nov. hó 26-án.

Orsó János, kir. bir. végrehajtó.

„Varázsfuvola“
Fárki egy óra alatt megtanulhat rajta játt szani. A „Varázsfuvola“ rendkívül kellemes 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, koltafuzettel, dalokkal, tokkal raján-dékkal együtt csak 4 korona.
Cirkis Wágner „Hangszer Király országoszele elhímet legoeseib hangszereit házi és nagy látó Budapest, József körút 15 — Gyorsjavító m. hely. — Köljén (ny) órs hangszet-árjegyzéket



„Styria-Universal“
Kötőgépek
megmúálnak finom és vastagszálú pamutot ugyanazon gépen. Árjegyzék ingyen. Részletfizetésre is Styria-kötőgépgyár Graz III. Képviselek kerestetnek.



Kawa - Santal - Kapszulák kitűnő szer húgyvesőfolyás, kankó, herelob, hólyaghurut és idült fehérhólyás
:: :: ellen. Meglepoően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona. :: ::
Dr. Bojta - Injekció ezzel egyidejűleg használva. Orvosiilag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fillér; ehhez egy fecskendező fűr-
:: :: fiaknak vagy nőknek 1 kor. 50 fillér. Eredményért kezesség. :: ::
Universal - Fluid felülmúlhatlan hatású testszagatásoknál, reuma-, csusz-, fej-, fogfájásnál és bőrvizketegségneél. 1 próba üvegese
:: :: :: 40 fillér 1 nagy üveg 1 kor. 50 fillér. :: ::
Skribanek K. M. gyógyszerháza a „Kereszt“-hez, Temesvár.
:: Erzsébetváros. XIV., Hunyadi-ut 30. ::
Vizsontelárusítók jól fizetve.

NYILVÁNOS KÖSZÖNET
Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak, es. és kir. udvari sz. illitő „Neunkirchen, Alsóausztria, fentalalója a
WILHEM-FÉLE TEÁNAK.
Hogy én a nyilvánosság elé lépnek, teszem ezt azért, mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenben, hálás köszönetemet nyilvánítani azon szolgálatáért, melylyel a Wilhelm-féle tea az én
fájdalmas reumatikus szenvedéseimet
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes betegségbe estek, ajánlom a tea használatát 4. heti használat után nemcsak teljesen megszűnt a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem izsom a teát, az egész testalkatrészem megjavult. Én megvagyok győződve, hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea használata által a fentalalót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én, aldani fogja.
Kiváló tisztellel
Butschin-Streifeld grófnő
főh. dnagy-neje.
Ára csomagonkint 2 K. 6 csomag 10 K.
Hol gyógyszerháza s drogenháza nincs, direkt küldés!

Nyomatott Oberläuter-féle könyvnyomdában, Kevevára.

Brock Illés és Fiai
Kevevára.Kiváló minőségű fajborok raktáron
Kadárka, Risling Kreaci,
Bakator (Erdélyi Ó-fehér.)**Tűzelőanyag****Olcsó jó kapható**

LICHTENSTEIN DEZSŐ vasút melletti fatelepen Kevevárán és pedig,

I. o. száraz bükkhasábbfa ölenkint 38. K.
I. o. száraz bükkdorongfa ölenkint 36. K.
II. oszt. vegyes keményfa ölenkint 34. K.
Első rendű felső sziléziai diókoksz 100 Kilo. kint — — — 5.20 f.
Első rendű eminen ez porosz szalon Kőszén Kockákban — — — 4.30 f.
Nagybani való megrendeléseknél megfelelő ár engedmény nyujtatik.

Könyvkötői műhelyben

mindenféle e szakmába vágó munkálatok a legnagyobb szakértelemmel elkészítetnek.

Oberläuter Róbertné.

Tanonc

felvétetik

Az Oberläuter-féle könyvnyomdában.

Lehrling

wird aufgenommen

in der Oberläuter'sche Buchdruckerei.